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Ata da 10ª Sessão Ordinária da Câmara 

Municipal de Cotegipe, Estado da Bahia, do 

1º período Legislativo, em 10 de maio de 

2023. 

 

                Aos 10 (dez) dias de maio de 2023, (dois 

mil e vinte e três), às 19:00 hs (dezenove horas), hora 

regimental, no salão Nobre da Câmara Municipal de Cotegipe, 

Estado da Bahia, localizada em sua sede própria à Rua Barão 

do Rio Branco n. º 41. Na composição da Mesa: Urânia 

Santiago Magalhães Neta – Presidente, Ryan Matheus Tavares 

da Mota – 1º Secretário e Célia Maria Mariani Passos Chaves 

– 2ª Secretária. Feita a chamada dos Vereadores, verifica-

se (07) presenças e (02) ausências. Sob a proteção de Deus 

e em nome da Comunidade, a Senhora Presidente abre a 

Sessão, saúda os presentes, rádio ouvintes e internautas. A 

Senhora Presidente justifica as faltas dos Vereadores: 

Solange Silveira Mariani Crisóstomo e Joel do Bomfim Alves. 

Prosseguindo, solicita da 1ª Secretaria a leitura da Ata da 

Sessão anterior para apreciação do Plenário, quando foi 

aprovada por unanimidade. Em seguida solicita dos Senhores 

Secretários a leitura das matérias do expediente: Convite 

da Igreja Stª Rita de Cassia da Comunidade Macambira; 

Requerimentos n.º 014, 015 e 016/2023 de autoria do 

Vereador Uandros de Oliveira(Dandan)e Requerimentos n.º 012 

e 013/2023 de autoria do Vereador  Ryan Matheus. A senhora 

Presidente franqueia a palavra, faz uso da palavra o 

Vereador  

Matheus de Raniere – agradecendo a Deus por mais uma vez 

está presente nesta casa, cumprimenta a todos com um 

abraço, segue dando suas condolências à família de Dona 
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Felicidade, seus sentimentos a família da professora 

Marineide e dona 

 
 

Felicidade perda de Seu esposo Adão, continua fala cobrando 

uma solução junto a polícia militar e civil  para questão 

das 2 motos que foram roubadas em nossa cidade em menos de 

15 dias e ressalta que aguarda explicações da polícia civil 

e militar, aborda que a câmara de vereadores estará 

enviando um oficio solicitando melhores esclarecimentos, 

ainda com a palavra aborda sobre sua ida ao TCM junto 

vereador César e a vereadora Solange, destaca a situação da 

folha da educação que conseguiu observar várias falhas, 

como por exemplo a situação da  atividade complementar - AC 

que deveria ser paga apenas para professores em sala de 

aula do 1 ao 5 ano, e que tem muitas situações que estão 

erradas, vários profissionais que estão recebendo 

indevidamente, solicita que a secretaria Josely veja tal 

situação ocorrida, visto ela própria recebe por tal 

gratificação. Segue parabenizando a gestão pela iluminação 

da Vila São José. Conclui parabenizando a todas mães pelo 

seu dia. Ainda com a palavra o vereador Matheus do seu 

apoio aos requerimentos do vereador Dandan. Em tempo cobra 

a finalização do trabalho da estrada da Veneza, na 

oportunidade segue abordando sobre a limpeza e melhoramento 

da estrada que liga o Bandeira ao Articum, finaliza 

agradecendo pelo trabalho realizado na estrada do Beija 

Mão. Dando continuidade a palavra, faz uso o Vereador o 

Vereador Uandros (Dandan) – inicia agradecendo a Deus por 

esta aqui mais um vez, cumprimenta a senhora presidente, 

todos os presentes na pessoa de Galego e Rana, internautas 

e rádio ouvintes, segue deixando seu abraço a todas 

famílias enlutadas, segue parabenizando todos os 
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aniversariantes na pessoas de Ana Julia, Amenanse, Mara, 

Luiz, Juracy e Selma. Continua cobrando ao secretário de 

infraestrutura melhoramento ao acesso a comunidade dos 

poços de Galdina, e  

 
também a comunidade da Barroquinha que está com grande 

dificuldade no acesso as suas casas ou com destino a 

cidade. Em tempo, agradece pela iluminação pública na 

comunidade da Rio Grande II, segue solicitando uma atenção 

maior para agua do nosso município que está causando 

alergia no povo e faltando demais. Continua solicitando que 

se faça um projeto para que aconteça o reflorestamento do 

riacho e que a natureza pede socorro. Em tempo, parabeniza 

ao futebol do nosso município que teve uma linda vitória na 

disputa com um time de Barreiras, segue pedindo a 

secretaria de cultura e esporte que promova um campeonato 

esportivo em nossa cidade, parabeniza a todas as meninas 

que participaram da abertura do evento ocorrido. Continua 

fazendo convite para cavalgada que vai acontecer na 

comunidade do Iraque e convida também para o festejo de 

Santa Rita de Cassia na comunidade de Macambira. Finaliza 

dando um grande abraço a todas mãezinhas em nome de sua mãe 

Sidelcina. Dando continuidade a palavra o Vereador Prof. 

César – que inicia cumprimentando a todos presentes, a 

senhora presidente, internautas e radio ouvintes, segue 

abordando sobre o grande número de perdas e que é grande o 

número de enlutados em nossa cidade, ressalta que não 

poderia deixar de homenagear duas pessoas que foram 

importantes em sua vida, a professora Marineide e a 

professora Marita, lendo uma bela mensagem em homenagem a 

essas professoras tão especiais. Continua fazendo uma 

reflexão sobre a importância destas grandes guerreiras na 

vida de seus alunos e que deixam grandes legados a nosso 
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município, fala sobre a contribuição dada pela professora 

Neide que em torno de 20 anos de sala de aula esteve com 

aproximadamente 800 alunos e muito ela contribuiu com a 

educação do nosso povo. Ainda com a palavra o vereador 

aborda sobre a falta de valorização do professor, 

profissional que  

 
doa a sua vida e que não recebe reconhecimento necessário, 

estão sendo desvalorizados pelos gestores e solicita da 

senhora prefeita que mantenha a mesa de negociação e que 

possam chegar a um denominador comum. Em tempo, o vereador 

faz a leitura de um requerimento que será protocolado na 

próxima reunião, solicita que retorne atendimento médico na 

comunidade da Reforma da Rio Grande II, pois o número de 

moradores é bem grande e a comunidade é bem humilde. 

Continua sua fala, dando apoio ao requerimento dos 

vereadores que foram apresentados e agradece atenção dada a 

seu requerimento sobre o kit de EPIS aos garis, parabeniza 

aos organizadores do festejo de Santa Cruz e a secretaria 

do esporte pelo evento promovido. Sobre a Atividade 

Complementar que a Secretária de educação recebe, o 

vereador fica muito triste e lamenta por tal grande falha, 

vindo principalmente de quem poderia dá exemplo, e diz que 

é necessário rever, pois estamos tentando negociar 

pagamento do piso salarial e importante tais vícios sejam 

retirados ou evitados na folha de educação. Finaliza sua 

fala fazendo convite para cavalgada no Iraque e despede 

desejando a todos um boa noite. Dando continuidade a 

palavra a Vereadora Célia Maria (Neta de Tino) que faz 

comprimentos, em especial ao senhor Galego que se encontra 

presente no recinto da casa. Solidariza com todas as 

famílias enlutadas que perderam seus entes queridos nesses 

últimos dias. Inicia falando da sua gratidão que sentiu em 
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visita ao Covisal, estendendo-se a Baixa Preta, com as de 

D. Lenice e da D. Ormezinda do senhor Décio, em companhia 

de seu esposo Tino e a Prefeita Márcia, onde passaram por 

momentos agradáveis. Prosseguindo, faz agradecimentos a 

gestão na pessoa de Márcia Sá Teles, juntamente com o 

secretário de infraestrutura, Tino, pelo melhoramento na 

estrada do São José, como também a iluminação no corredor 

do  

 
referido povoado, é de grande relevância esses serviços 

para os que lá residem, relembra a vereadora que lá ela 

residia ainda quando criança, melhoramentos esses que há 

tempos todos esperavam e em visita a esse povoado, foi bem 

recebida pela família Forte, que na oportunidade, fez os 

agradecimentos. Na oportunidade, a vereadora requer 

verbalmente do executivo municipal, a colocação de braços 

na ponte desse povoado, lembrando ela que é sabedora da 

existência nesta casa em mesmo pedido em forma de 

requerimento, só reforça. Seguindo, demostra de sua 

felicidade em dar várias notícias de que a estrada que liga 

a Sede a Wanderley, como também a Angical, há foram 

publicadas a licitação em forma de Edital para o 

melhoramento e espera que chegue à conclusão de todas a 

exemplo da estrada da Sede a Jupaguá e enfatiza que " a 

infraestrutura anda, mas o tamanho territorial é extenso, 

vai chegar lá". Em prosseguimento da sua palavra, a 

vereadora memoriza que no segundo domingo de maio é 

comemorado o dia " Das mães" e em nome desta, parabeniza 

especialmente D. Nita, mãe do vereador César, e na 

oportunidade, parabeniza também as grandes mamães 

guerreiras, Rosinha residente na Rua do Tamarindo e a 

senhora Maurinha, popularmente conhecida como Maria 

cabrita. Agradece a sua participação. Ordem do Dia: A 
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Senhora Presidente apresentas as seguintes matérias para 

serem discutidas e votadas: Requerimentos de autoria do 

Vereador Andros Santana de Oliveira de nº 014/2023 - 

Manutenção nos alambrados da quadra poliesportiva da Praça 

Isaias Leite neste Município. Nº 015/2023 - manutenção nos 

alambrados e melhoria no piso da quadra poliesportiva da 

Comunidade da Macambira, para sentivar o esporte e nº 

016/2023 - um levantamento se há possibilidade de implantar 

um serviço de convivência na Comunidade da Rio Grande II, 

para crianças e adolescentes, para praticar atividades  

 
físicas, esportes e orientações sócias.  Requerimentos de 

autoria do Vereador Ryan Matheus Tavares da Mota de n. º 

012/2023 -  Melhoramento na passagem do riacho Barreiro 

cipó e n.º 013/2023 – Melhoramento da ponte na proximidade 

a Fazenda Ponta D'Água e Sr.º  Bió. A senhora Presidente 

franqueia palavra para discutir as matérias: o Vereador 

Matheus pede aos seus colegas apoio a seus requerimentos 

que foi dado entrada. Em seguida o vereador Dandan - 

ressalta a importância de ser atendido os seus 

requerimentos e clama por um melhoramento das quadras de 

esporte do município. Aborda sobre a importância de 

serviços complementares nas comunidades. Cobra que a 

segurança pública precisa agir mais em nossa cidade pois 

está deixando muito a desejar. Após os debates as referidas 

matérias mencionadas acima citadas e são postas em 

votações, verificando as aprovações por unanimidade. Nada 

mais havendo a se tratar. A Sr. ª Presidente agradece a 

presença de todos, dando como encerrada a Sessão. Para 

constar, eu, Ryan Matheus Tavares da Mota, lavrou a 

presente Ata que será assinada pelos vereadores presentes e 

por mim que escrevi: Urânia Santiago Magalhães Neta, Ryan 

Matheus Tavares da Mota, Célia Maria Mariani Passos Chaves, 
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César de Souza Silva, Uandros Santana de Oliveira, Antônio 

Luís dos Santos Tadeu e Juracy da Conceição Tavares. 
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